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HÚSVÉT ÜNNEPE UTÁN 

 

A keresztyének feltámadásreménye 

– Gondolatok Dietrich Bonhoeffer elmélkedéseiből – 

Más keleti vallásoktól eltérően az Ószövetség hite nem megváltásvallás. A keresztyénséget 
azonban mégis mindig megváltásvallásként határozzák meg... Azt mondják, a döntő az, hogy a 
keresztyénség a feltámadás reményét hirdeti, és ezáltal igazi megváltásvallás jött létre. A 
súlypont így a halálon túlra helyeződik. Éppen ebben látom a hibát és a veszélyt: a megváltás a 
gondokból, bajokból, félelmekből, vágyakból, a bűnből és a halálból történő megváltást jelenti, 
megváltást egy jobb túlvilági életben. Valóban ez lenne a Krisztus-hirdetés lényege az 
evangéliumokban és Pálnál? Én ezt vitatom. A keresztyének feltámadásreménye abban 
különbözik a mitológiákétól, hogy az embert egészen új módon és az Ószövetségnél is 
határozottabban a földi élete felé irányítja. A keresztyén embernek, a megváltásmítoszok híveitől 
eltérően, nincs utolsó menedéke az e világi feladatok és nehézségek elől az örökkévalóságban, 
hanem – Krisztushoz hasonlóan – a végsőkig meg kell tapasztalnia az e világi életet, és csak 
azáltal, hogy ezt megteszi, lesz társa a keresztre feszített és feltámadott, és lesz ő Krisztussal 
együtt megfeszítve, és támad fel vele. Az e világi életünket nem szabad idő előtt lezárni. Ez 
összeköti az Ó- és az Újszövetséget. A megváltásmítoszok az emberi határhelyzetek 
megtapasztalásából keletkeznek. Krisztus azonban az embert az élete közepén ragadja meg. 
 

 Ezt mondja Jézus:  
„Én vagyok a feltámadás és az élet,  

aki hisz énbennem, ha meghal is, él.”  
(Jn 11,25) 
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OLVASSUK KÖZÖSEN A BIBLIÁT! — 19. HÉT: MÁJUS 3–9.  
Igesorozat: Pál levele a rómaiakhoz, 7–8. fejezet 
Heti imakérés: Urunk, add, hogy az édesanyák szeretete belőled töltekezzen és 
áldásokat árasszon!  

Hálaáldozatunkkal támogassuk, hogy Bethesda kórházunk szülészeti, anyavédelmi, újszülött-, 
csecsemő- és gyermekellátási szolgálata betölthesse küldetését az életre segítés szolgálatában. 
Hálaáldozatunkkal gondoskodjunk a gyülekezetünk szolgálataihoz szükséges korszerű eszközökről! 

május 3., vasárnap, az édesanyák vasárnapja • (Tímea, Irma) • Róm 7,1–6  
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/7) 
Magyarázat: 
Akiknek a tagjaiban a bűnök törvénye által szított szenvedélyek hatnak, azok halált hozó 
gyümölcsöket teremtek. Akiknek Krisztus ereje hat az életében, azok a Lélek új életrendjében 
szolgálhatnak (4). A törvény betűjének rabsága felütheti a fejét Krisztus egyházában is. A Lélek 
belső bizonyságtétele nélkül az egész Biblia sötétségben marad előttünk. Süssön át az Írás 
betűjén a Lélek világossága! 
Imádság: 

Imádkozzunk azért, hogy a Lélek vezetése alatt a Szentírás lapjai között megtaláljuk Jézust 
és magunkhoz öleljük Őt. Ahogy a reformátor Luther tanítja, „hámozzuk ki” a Biblia lapjai 
közül Jézust – és Tőle tanulva, reá tekintve értsük az Írásokat: nem betű, hanem Lélek 
szerint! 

 

május 4., hétfő • (Mónika, Flórián) • Róm 7,7–13 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/7) 
Magyarázat: 
Pál szomorúan vallja: „…a bűn, kihasználva a parancsolatot, megcsalt engem, és megölt általa” 
(11). Ő rajongott a törvényért, és mindent, amit tett, azt a törvény betöltéséért tette. 
Elfogultságában észre sem vette, hogy eluralkodott rajta a vallási fanatizmus. A damaszkuszi út 
porába hullva jött rá arra, hogy mennyire elvétette az életét. Jézus éppen a Pálhoz hasonlóknak 
mondja: Jöjjetek énhozzám!  
Imádság: 

Imádkozzunk azért, hogy Isten megszabadítson minket a megannyi féle-fajta 
elvakultságunkból – az ítélkezés és a bíráskodás csapdájából. Kérjuk Urunkat, hogy 
Krisztus áldozatára nézve legyen bennünk is irgalom a felebarát számára! 

 

május 5., kedd • (Györgyi ) • Róm 7,14–20 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/7) 
Magyarázat: 
„Mert tudom, hogy énbennem, vagyis a testemben nem lakik jó, hiszen az akarat megvolna 
bennem a jóra, de nem tudom véghezvinni azt.” (18) Pál megtérése után is küzd, mert bűnös 
természete újra és újra előtör, és nem azt teszi, amit akar, hanem azt, amit maga is megvet. Ha a 
belső küzdelmek újrakezdődnek, akkor eszünkbe kell jusson: vissza kell menni Krisztushoz. Ha 
csak magamat ismerem, kétségbeesem, de ha a Szabadítót is ismerem, akkor megmenekülök. 
Imádság: 

Imádkozzunk, adjunk hálát Istennek, hogy megannyi elsodródás, elbukás után is értünk 
nyúlt, újra és újra magához fordított: legyen velünk az Ő jóindulata a továbbiakban is!  
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május 6., szerda • (Ivett, Frida) • Róm 7,21–25  
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/7) 
Magyarázat: 
„Hála legyen Istennek a mi Urunk Jézus Krisztus által!” (25) Az óember és az új ember harcából 
Isten Igéje és Szentlelke által az új ember került ki győztesen, és ezt a győzelmet most 
megköszöni Pál és hálát ad. Korábban kétségbeesetten kiáltotta: „kicsoda szabadíthat meg?” 
Itteni felkiáltása hálás köszönetmondás, mert a kegyelem megtartotta. 
Imádság: 

Imádkozzunk, kérjük Istent, hogy emlékeztessen jóságos Lelke által naponként arra a 
megújuló és túlcsorduló kegyelemre, melyet Szent Fia által nekünk megmutatott: lássuk a 
kereszt gyümölcseit, Isten szabadító tetteinek minden csodáját! 

 

május 7., csütörtök • (Gizella, Bendegúz) • Róm 8,1–8  
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/8) 

Magyarázat: 
„…az élet Lelkének törvénye megszabadított téged Krisztus Jézusban…” (2) A magunk erejéből 
legyőzhetetlen számunkra a minden jóakaratot megmásító, az igazságot meghamisító, az isteni 
szándékot eltorzító, az életet a halálba taszító bűnös akarat. A szabadító szeretettel jövő isteni 
Lélek viszont fel tudja támasztani bennünk a szabadulni akarást a megkötöző törvényeskedéstől. 
Imádság: 

Imádkozzunk azért, hogy a gúzsba kötő törvényeskedéstől is szabadítson meg minket 
Megváltónk, mert hajlunk arra, hogy „a magunk szemében ne lássuk a gerendát, de 
másokéban észrevegyük az apró szálkát is”. Kérjünk irgalmat, megtartást Istentől ne csak 
magunk, hanem szeretteink, barátaink, családtagjaink, kisebb-nagyobb közösségeink 
számáéra is.  

 

május 8., péntek • (Mihály) • Róm 8,9–11 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/8) 
Magyarázat: 
„…aki feltámasztotta Krisztus Jézust a halottak közül, életre kelti halandó testeteket is a 
bennetek lakó Lelke által.” (11) A Feltámadott Úr maga adott szemléltető példát arra, hogy Isten 
megváltó munkája bennünk is ki fog teljesedni, és életre támasztó ereje elkezd munkálkodni 
Szentlelke által. Isten Lelkének jelenlétét az életünkben leginkább az mutatja, hogy ahol Jézus 
Krisztus személye, váltságműve központi jelentőségű lesz, ott a Krisztus-hit megerősödik. 
Imádság: 

Imádkozzunk, hogy Istennek Szentlelke életre támasztó erőként munkálkodjon a mi 
életünkben is naponként, s a halál árnyékának megannyi rettenetéből vezessen ki minket 
Isten Országának világosságába, mely már e földi életünket is beragyogja! 

 

május 9., szombat • (Gergely) • Róm 8,12–17 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/8) 

Magyarázat: 
„Akiket pedig Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai.” (14) Isten Lelkének vezérlése nagy 
felismerésekre akar juttatni bennünket, hogy ne mondja fel a belső vezérlés a szolgálatot. 
Gyöngeségünkben segítségünkre siet a Szentlélek. Általa kiszolgáltatottakból Isten gyermekeivé, 
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némákból Atyánkhoz kiáltókká válhatunk, és nincstelenekből Isten országának örököseivé 
lehetünk.  
Imádság: 

Imádkozzunk, hogy megérlelje bennünk Isten mindazt az ajándékot, melyet a 
keresztségben kaptunk – Isten fiai, gyermekei vagyunk, lényegi közösséget alkot velünk, 
hűséges szövetséges társunk Ő, hálás szívvel dicsőítsük Őt ezért. Köszönjük meg, hogy nem 
hagy minket cserben, hanem szeretetével körülölel bennünket életünk magaslatain és 
mélypontjain egyarát. 

 

 OLVASSUK KÖZÖSEN A BIBLIÁT! — 20. HÉT: MÁJUS 10–16. 
Igesorozat: Pál levele a rómaiakhoz, 8–10. fejezet 
Heti imakérés: Imádkozzunk a betegség és a gyász terhét viselőkért!  
Hálaáldozatunkkal támogassuk a gyülekezetünkben ajándékba adott Bibliák megvásárlását.  

május 10., vasárnap • (Ármin, Pálma, Mira) • Róm 8,18–25 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/8) 
Magyarázat: 
„Hiszen tudjuk, hogy az egész teremett világ együtt sóhajtozik és együtt vajúdik mind ez ideig…” 
(22) Új teremtés lesz. Krisztusban már minden készen, de rejtve van. Mennyi jaj, szenvedés, 
gyász, terheli ma is az egyetemességet. Ráterhelődik Krisztus népére is, mégis, tudunk 
állhatatossággal várakozni, hittel a jövő felé fordulni. 
Imádság: 

Imádkozzunk hálaadással azért, hogy Isten újat készít számunkra – a reménység 
megújuló forrása ez. Kérjük a Lélek erejét, hogy új szívet teremtsen bennünk, és tegyen 
minket késszé és képessé arra, hogy megannyi kiégés helyett képesek legyünk erőt nyerni, 
megújulni – Vele minden lehetséges! 

 

május 11., hétfő • (Ferenc) • Róm 8,26–30  
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/8) 
Magyarázat: 
„…A Lélek esedezik értünk kimondhatatlan fohászkodásokkal…” (26), hogy lelki 
tusakodásainkban megerősítsen. A Lélek mellénk áll, értünk, helyettünk is fohászkodik: a 
bennünket Jézus Krisztusban szerető Isten mindent értünk tesz, ne nyugtalankodjunk. Hiszen 
„…akiket kiválasztott, azokról eleve el is rendelte, hogy hasonlókká legyenek Fia képéhez…” 
Imádság: 

Imádkozzunk, adjunk hálát Istennek, hogy amikor elfogynak emberi szavaink és lankad az 
erőnk (gyakran kerülhetünk ilyen állapotba, hiszen gyarló, gyenge, sérülékeny az ember), 
Ő akkor is mellettünk áll – szavak nélkül is érti gondolatainkat, megerősít minket. Legyen 
áldott ezért az Ő Szent Neve! 

 

május 12., kedd • (Pongrác, Gyöngy) • Róm 8,31–39 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/8) 
Magyarázat: 
„Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk… hogyne ajándékozna nekünk vele együtt mindent?” (31–
32) Egyházunk címerébe beemelt, mindent átfogó üzenet: a teljes Szentírás reményesszenciája. 
Tegnap, ma és holnap kapaszkodónk. Időzzünk csendes alázattal az igeszakasz előtt, ízlelgessük: 
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„…sem élet, sem halál… sem jelenvalók, sem eljövendők… sem magasság, sem mélység… el nem 
választhat Isten szeretetétől…” Fel van írva, kitörölhetetlenül, szívünk falára? 
Imádság: 

Imádkozzunk hálaadással azért, hogy Isten nem engedi el a kezünket – és a szívünket sem: 
Jézus által Ő mindörökre szövetséges társunk marad. Kérjük a Lelket, hogy amikor 
életünkre sötét gondok felhője száll, lássuk Isten kegyelmének napsugarát, mert jóllehet 
gyakran olyanok vagyunk, mint akik „Még nem látják a napfényt, bár az ragyog a 
fellegek mögött, de szél támad, és kitisztul.” (Jób 37,21) 

 

május 13., szerda • (Szervác, Imola) • Róm 9,1–5 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/9) 
Magyarázat: 
„…nagy az én szomorúságom, és szüntelen fájdalom gyötri szívemet…” (2) Az apostol lát és 
együttérez, szíve teljességével sorakozik fel azokért, akiké a hit és az ígéret, s mégsem e hit és 
ígéret rendjében élnek. Pál, népét meg nem tagadva, az övéit féltő szeretetben hordozva él 
reménységben. Így is érthető: vannak szeretteink, szívünkhöz közel állók, akiké a „keresztség, a 
konfirmálás, az úrvacsora”, de nem követik Krisztust. Gyötri értük szüntelen fájdalom a 
szívünket? 
Imádság: 

Imádkozzunk szeretteinkért, a hozzánk közel állókért, hogy Isten fogékonnyá tegye őket is 
velünk együtt arra, hogy a Jézusban nekünk ajándékozott Evangélium (Örömhír!) 
naponként erőt adjon, tanítson, intsen, vigasztaljon! Kérjük Istent, hogy adjon bátorságot 
hitünkről bizonyságot tenni egymásnak örömmel – gyülekezeti közösségbe hívva azokat, 
akik fontosak számunkra. 

 

május 14., csütörtök • Mennybemenetel • (Bonifác) • Róm 9,6–13  
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/9) 
Magyarázat: 
„…nem a testi származás alapján utódok az Isten gyermekei…” (8) Kellő alázattal szükséges e 
helyen megértésért könyörögnünk. Van kiválasztó akarat Isten örök tervében, s nem az emberi 
tökéletlen gondolkodást, igazságérzetet veszi figyelembe, hanem fölé emelkedik. A kiválasztó 
akarat titok, de mentes minden gyűlölettől, személyválogatástól. Több, mint vélt igazságunk, 
jóságunk. „Hagyd az Úrra a te utadat, bízzál benne, mert ő munkálkodik.” (Zsolt 37,5) 
Imádság: 

Imádkozzunk, hogy Istenre hagyatkozásunk bátor és a Benne való bizalomtól megerősített 
legyen. A hit a remény valósága – ebbe kell kapaszkodnunk akkor, amikor Isten 
gyermekeiként bizalommal fordulunk imádságainkban Őhozzá.  

 

május 15., péntek • (Zsófia, Szonja) • Róm 9,14–33 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/9) 
Magyarázat: 
„Ezért tehát nem azé, aki akarja, sem nem azé, aki fut, hanem a könyörülő Istené.” (15) Isten 
szuverén Úr. Hatalma, kegyelme, bölcsessége, értünk hozott áldozata bőségesen elegendő, hogy 
bízzunk benne. Megengedhetően, istenbizalomban így is fogalmazhatunk: „Akarhatunk, igen, de 
nem azé, aki akarja. Futhatunk, igen, sőt, ami előttünk van annak nekifeszülve kitartással 
fussunk is a cél felé, de nem azé, aki fut…” Ne nyugtalankodjunk, könyörülő Istenünk van. Teljes 
benne a bizalmunk? 
Imádság: 
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Imádkozzunk azért, hogy megannyi fárasztó futkorászásunk, önmagunkat és másokat 
gyötrő teljesítmény-hajszolásunkból kiemeljen, meggyógyítson bennünket Megváltónk! 
Lássuk be, hogy az emberi akart mily sokszor szenved hajótörést, de Isten kegyelme, 
bölcsessége, hatalma alapot ad arra, hogy bízzunk benne, és őszintén kérjük: „legyen meg 
a te akaratod”, tudva, hogy az Isten jó: jót cselekszik velünk, javunkra fordítja 
keserűségünket is, így hát bízzunk Benne! 

 

május 16., szombat • (Mózes, Botond) • Róm 10,1–13 
(Online: szentiras.hu/biblia/ruf/rom/10) 
Magyarázat: 
„…a törvény végcélja Krisztus, minden hívő megigazulására.” (4) Isten örök terve meghalad 
minden emberi igyekezetet, magunkat képtelenek vagyunk megigazítani. Hatalmas áldozattal 
teszi lehetővé az irgalmas Úr a megigazulás ajándékát, a megfeszített Krisztushoz s ahhoz az 
örömteli vallomáshoz érkezést: Őbenne és Őáltala van üdvösségünk! Hisszük, valljuk? 
Imádság: 

Imádkozzunk azért, hogy a zsákutcába vivő „önmegváltások” receptjeitől megszabadítson 
bennünket az Isten – kérjünk szabadulást hamis és meddő, testet-lelket kiégető, keserű 
próbálkozásainkból, vergődéseinkből: kiborulások helyett boruljunk le Jézus keresztjéhez 
és fogadjuk el Istennek Benne, Őáltala és Ővele nekünk nyújtott üdvösséges békejobbját és 
szerető Atyai ölelését! 

 
 

  ÉLETÜNK ESEMÉNYEI   
 
DÁTUM IDŐPONT PROGRAM 
május 4., hétfő 17 óra Konfirmációs óra 
május 4., hétfő 17:45 Ifi óra 
május 5., kedd 18 óra Kóruspróba 

május 5., kedd 18 óra Zsoltáros imakör 

május 7., csütörtök 18 óra Gyülekezeti bibliaóra 
 
Dátum Időpont Program 

május 10., vasárnap 19 óra Egyetemi kör 

május 11., hétfő 17 óra Konfirmációs óra 
május 11., hétfő 17:45 Ifi óra 

május 12., kedd 17 óra Irodalmi bibliakör 
május 12., kedd 18 óra Kóruspróba 

május 13., szerda 6:30 Reggeli ima 

május 14., csütörtök 18 óra Jézus mennybemenetelének ünnepe, istentisztelet a 
templomban 

 

Várjuk szeretettel alkalmainkra! 
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  KAPCSOLAT   
 

LELKÉSZI HIVATAL 
 
Hétfő: 10–13 óra 
Kedd: 9–12 óra 
Csütörtök: 14–17 óra 
 
Tel.: 06-30-632-0789 

ELÉRHETŐSÉGEK 
 
budapest-kalvin.ter@reformatus.hu 
 
kalvinteriref.hu 
 
 

 

  ADOMÁNYOK   

Mivel egyházközségünk kiadásai havi 
rendszerességgel kerülnek kifizetésre, kérjük 
testvéreinket, hogy egyházfenntartói járulékukat 
is havi rendszerességgel juttassák el nekünk. 
Javasoljuk, hogy rendelkezzenek rendszeres havi 
banki átutalásról. Közleménybe írják be 
nevünket, és hogy „egyházfenntartói járulék”. 

SZÁMLASZÁM 
 

11707024-20107972 (OTP Bank) 
IBAN: HU21 1170 7024 2010 7972 0000 0000 
BIC (SWIFT) KÓD: OTPVHUHB 

 

 „Tudjuk pedig, hogy aki bőven vet, bőven is arat…”  (2Kor 9,6) 
 


